



## Žádost na domovní čistírny byla podpořena

S velkou radostí Vám mohu oznámit, že naše úsilí a snaha o řešení nakládání s odpadními vodami byla vyslyšena. Státní fond životního prostředí podpoří realizaci výstavby DČOV v naší obci.

Již proběhl výběr projekční firmy a od 11.října 2024 začnou práce na projektování.

**POZOR!! V sobotu 12. a neděli 13.října budou projektanti navštěvovat všechny žadatele o domovní čistírnu, kteří podali svůj souhlas. Jedná se o 120 domů v obci.**



**V pátek 11.října odpoledne proběhne společné jednání v Sokolovně. O čase budete informováni.**

## Sobotní dopoledne ve znamení gulášů



Opět po roce v sobotu 24.8. jsme měli možnost hodnotit a ochutnat gastronomické umění amatérských kuchařů. V areálu Na Zahradách se sešly soutěžní týmy, aby uvařily ten nejlepší kotlíkový guláš. Letošního klání se zúčastnilo 12 týmů. Návštěvníci neměli lehký úkol, jelikož museli hodnotit několik druhů gulášů. Nejen hovězí, ale i zvěřinový,

segedínský a se srdíčky. Každý kuchař má své postupy a není snadné připravit pokrm, který by lahodil chuťovým buňkám všech hodnotitelů.

Odborná porota již hodnotila barvu, konzistenci, tuhost surovin a vyváženost chutí.

Hodnocením veřejnosti své vítězství obhájil tým Gurmáni, před Sněženkami a Hasiči. Odborná porota složená z kuchařů vyhodnotila vítězem tým obce Pohranice ze Slovenské republiky, před Sněženkami a Myslivci.



## Veteráni se sjeli do Stříteže

V sobotním poledni se dočkali milovníci veteránů na přehlídce strojů značky Jawa. K vidění bylo na 70 exponátů. Odborná porota vyhlásila nejhezčím exponátem dne Velorex, který se dochoval v původním stavu. Je výjimečný tím, že tento byl vyroben na zahraniční trh pouze v omezeném množství a jeho majitel dorazil do areálu, abychom se mohli pokochat krásou historie.

Pro děti byly připraveny nafukovací atrakce, jízda na motocyklech. Milovníci piva chutnali ze čtyř druhů piv. Místní spolky se postaraly o zajištění občerstvení a kvalitní zázemí pro všechny, kteří dorazili. I zde se potvrdilo, že bez spolkové činnosti nelze tyto akce pořádat a můžeme být právem hrdi na členy spolků, kteří akcím věnují svůj volný čas.



Přehlídku veteránů a představení exponátů řídil pan Hapala se svou manželkou. Jejich znalosti a profesionální přístup dodal srazu vysokou úroveň. Velice Vám děkuji.

Věřím, že si každý našel svého vítěze. Sluníčko opět hrálo a večerní kapela Cokolive byla příjemnou tečkou za nádherným sobotním odpolednem. Již nyní se připravujeme na další ročník, který se uskuteční v sobotu 23.srpna 2025. Zdali máte návrh na doplnění programu, tak neváhejte a pošlete nám jej. Rádi uvítáme nové nápady a zapojení se aktivně do uspořádání této již tradiční a oblíbené akce.



Akce byla finančně podpořena:



## Obec a odpady

### Jak pracujeme s odpady?

Již 5 let se zabýváme otázkou nakládání s odpady a k informování využíváme zpravodaj, stránky obce a mobilní rozhlas. Je mi tedy s podivem, že stále jsou mezi námi občané, kteří tvrdí, že není kam ukládat papír, kde se odkládají plasty, proč nelze do kontejneru na trávu odkládat větve a k čemu je nádoba na kuchyňské oleje.

Náklady na likvidaci odpadů se stále zvyšují a my hledáme nového partnera, který by zajistil svozy odpadů a také jejich evidenci umožňující kontrolu nad nimi. Po dva roky máme nastaven poplatek za odpadové hospodářství ve výši 750,-Kč

na poplatníka, který můžeme udržet jen díky zvyšování vytříděného odpadu a zapojením zaměstnanců obce do likvidace odpadů. Stát nijak neřeší společný problém, kterým odpady jsou, a proto jsou obce a kraje nuceny vytvořit si svůj systém vhodný pro dotčenou oblast.

V tomto čísle zpravodaje Vás seznámíme s fungováním odpadového hospodářství naší obce a zároveň představíme záměr změny systému s přechodem k nové svozové společnosti.

## Komunální odpad

Svoz probíhá v pravidelných 14denních intervalech od domů. Do nádob se ukládá zbytkový odpad, který nelze vytřídit do ostatních skupin odpadů.

**Problém:** občané zde odhazují z důvodu anonymity hlavně bio odpady a stavební materiály!

**Výsledek:** díky vysokému množství Směsného komunálního odpadu nedodržíme státem stanovenou hmotnost na občana (pro rok 2024 - 170 kg ) a **zvýší se roční poplatek!!!**

**Řešení:** třídít všechnen odpad kam patří. Snížíme množství i cenu za likvidaci a získáme větší odměny do rozpočtu obce.



### Tyto fotografie jsou z naší obce

Popelnice stále plní naši spoluobčané vším a odmítají třídít.

**Poplatek se ovšem zvýší nám všem!!!**



## Tříděný odpad

**Plast** - sbíráme ve shodném režimu se směsným komunálním odpadem. Pytle s plasty seberou zaměstnanci obce od domů a sváží na kontejner, který odvážíme na skládku plastů. Za každý plný pytel obdržíte prázdný (bezplatně).

**Problém:** odevzdáváte poloprázdné pytle, které dostáváte bezplatně, ale obec stojí peníze!

**Výsledek:** vlastní sběr je úspornější, ale poloprázdné pytle jsou velkou finanční zátěží !!!

**Řešení:** třídít všechnen plast do pytlů a využít jejich kapacitu, sešlapovat PET lahve. Snížíme množství pytlů, výdaje za pytle a ušetříme výdaje z rozpočtu obce. Navýšíme množství plastů a získáme vyšší odměny.



**I takto odkládají naši občané a nejsou ochotni se přizpůsobit.**



**Papír** - na 4 sběrných místech lze uložit směsný papír.



Tento vyváží svozová firma na zavolání. **Kartonový papír** ukládáme do velkoobjemového kontejneru pod mateřskou školkou!!! Kartony odvážíme přímo do výkupny. **Letáky a noviny** sbíráme za budovou školy a naplněný kontejner vyvážíme přímo do výkupny.

**Problém:** do nádob na směsný papír hážete kartony a ucpáváte vstupní otvor. Nelze vhadzovat směsný a nádoby jsou vyváženy takřka prázdné!!!

**Výsledek:** svoz je velice nákladný, jelikož jsou nádoby nenaplněné!!! Vysoké náklady na dopravu a za likvidaci papíru u svozové firmy. Svozová firma si účtuje i likvidaci papíru!!!

**Řešení:** třídít všechny papír dle druhu do připravených nádob a nezaplňovat kartonama sběrná místa. Tříděný papír prodáme ve výkupnách a pokryjeme náklady za dopravu. Snižujeme výdaje za odpad z rozpočtu obce.

**BIO odpad** – v obci máme na 3 místech připravené velkoobjemové kontejnery na trávu a listí. Pod školkou je kontejner na větve.

Dle potřeby se kontejnery vyváží, aby občané mohli šlechtit své zahrady. **Přestože obec nemá povinnost řešit odvoz tohoto odpadu, tak tuto službu zajišťujeme.** Jediné, co musíme dodržet je třídění! Nelze míchat větve (tvrdé části) a trávu s listím. **Pokud nebudeme dodržovat tuto základní věc, tak se kontejnery zruší !!!**

**Problém:** sobectví a arogance, s jakou se chovají naši spoluobčané nám prodražuje i likvidaci tohoto druhu odpadů. Hledáme firmy, které tyto odpady zpracují a těm musíme platit.

**Výsledek:** nebude možné likvidovat odpady za nízké ceny a budeme muset připlatit!! Opět se zvedne poplatek.

**Řešení:** dodržujte třídění a dělení Bio odpadu na trávu/listí a větve/tvrdé části!!!

**Výsledkem dodržování třídění a snižování množství směsného komunálního odpadu je udržet náklady a poplatky pro občany na nejnižší výši. V loňském roce jsme získali za vytříděný odpad 204 292,-Kč do rozpočtu obce. Letos zatím 108 273,-Kč, ale produkce nám klesá!** Za odměny jsme pořídili pytle, kontejnery a nádoby na odpad a nezvýšili poplatek.



## Stále si myslíte, že třídit je zbytečné?



### Netřídíš, zaplatíme to všichni společně!!!

#### A výsledek třídění?

Snížení množství směsného odpadu = méně nákladů, více vytříděných komodit = více získaných peněz na odměnách.



**A odměna pro každého střítežáka? = Stále se nezvyšující poplatek za nakládání s odpady a více peněz na pořízení nových nádob.**

## A jak do budoucna?



Oslovili jsme několik svozových společností o cenové nabídky na svoz a likvidaci odpadů. Od ledna příštího roku plánujeme svoz systémem Door to Door – odvoz tříděných odpadů od domů.

Směsný tedy již zbytkový komunální odpad, který není kam třídit, **Plast** místo do pytlů budeme odkládat do žlutých nádob a také **Bioodpad** do hnědých nádob. Tyto budeme svážet od Vašich domů a umožníme třídění přímo u vás doma.

**Tento způsob nakládání s odpady se již začal rozšiřovat v celé republice . Díky usnadnění třídění**

**odpady a odvoz nechat svozové společnosti je dosaženo většímu třídění a snižování směsného odpadu, který se bude stále zdražovat. Součástí systému je i monitorování nádob a zajištění kontrolního vážení odpadů přímo v obci.**

## Kam se starými pneumatikami!

Nyní zbystřete všichni majitelé motorových vozidel. Doposud jste nevěděli kam odkládat pneu z vašich miláčků? Nyní už nemusíte přemýšlet.

Vše za Vás vyřeší **Autoslužby – Petr Směja, Střítež nad Ludinou.**

**Využijte možností servisu v areálu ZD a přezujte své vozy. Odložení starých pneumatik Vám zařídíme.**

### *Jó, tak nám to rychle uteklo* 🤩

Čas nám nemilosrdně ukrojil dalších 5 let od posledního školního srazu. Ani jsme se nenadáli a od doby, kdy se za námi zavřely dveře základní školy uběhlo už 30 let. My se sice rozprchli po světě, cestovali, studovali, někteří se „drželi kolem komína“, ale každým pátým rokem se scházíme. Letos se za námi přišla podívat i naše třídní učitelka, paní Šváčková.

V dobrém řečeno „za vším hledej ženu“ každý sraz nám zorganizovala Anežka Zapletalová (Hladná). Tímto bychom jí všichni rádi poděkovali a až nám čas nemilosrdně ukrojí dalších 5 let, budeme se těšit na další shledání.



8.A + 8.B 1993/94

Lenka Sobková

### Velká voda se nám vyhnula

Upozornění a výstrahy na počasí zaplnily nejen televizní, ale i radiové kanály. Pátek 13.září byl pro mnoho začátkem pohromy, kterou způsobily deště a přívaly vody. Naši obec se tentokrát přívalová voda vyhnula a větší starosti způsobily vlivem silného deště padající stromy. Místní hasiči vyjžděli odstraňovat následky na horním konci, kde spadlý strom zničil sloup veřejného osvětlení. V noci ze soboty na neděli odklízeli jabloň na komunikaci směr Olšovec. Na pomoc s odčerpáním vody vyjžděli do Hranic, Jeseníku a Mikulovic, kde voda ničila a demolovala.



## Poděkování patří i všem, kteří se podíleli na sbírce Pomoc postiženým povodní.

V pondělí 23.září jsme naložili dary a předali v obci Česká Ves.



## Cyklovýlet

K létu a prázdninám patří poznávání, slunce a výlety. My ve Stříteži to moc dobře víme, a proto již několik let pořádáme pro své občany cyklistické vyjížďky do blízkého i vzdáleného okolí. Letos padla volba na trasu Bouzov – Přerov. Autobusem Sokola Ústí jsme se pohodlně přepravili až před nádvoří pohádkového Bouzova, kde naše putování začínalo. Trasu domů si ale každý volil dle svého, protože udržet pohromadě čtyřicetiletý peloton není vůbec jednoduché. Utvořilo se tak několik menších skupinek a po trase jsme se různě potkávali a mýjeli třeba u kávy, piva nebo oběda. Někteří jeli na kolech až domů, ale cílem hlavní skupinky byla Laguna v Přerově. Tam jsme měli závěrečné setkání, odpočinek a občerstvení. Pak jsme se už společně přesunuli k parkovišti, kde na nás opět čekal autobus, který nás přepravil zpátky do Stříteže. Trasa měla přibližně osmdesát kilometrů a byla dost členitá, cestu domů ale zvládli všichni. Jsme také moc rádi, že se nám vždy podaří autobus naplnit do posledního místa.



## Volejbalový turnaj

Nedílnou součástí hodových oslav v naší obci je turnaj ve volejbale, tedy sportu, kterému se u nás docela daří. Pravidelně v naší sokolovně trénují dvě skupiny a na to už je potřeba mít nějakou členskou základnu. Letos jsme měli přislíbenou účast od čtyř týmů, ale nakonec byly jenom tři. I tak měl ale turnaj svou kvalitu, a aby si každý do sytosti zahrál, tak jsme se domluvili, že budeme hrát systémem každý s každým dvoukolově na dva sety. Už po tom prvním bylo jasné, že máme dva velice vyrovnané týmy a jeden, který lehce pokulhává. Bohužel to byl ten náš, s největšími zkušenostmi, ale také s nejvyšším věkovým průměrem a jediný bez přespolních posil. Náš výkon měl vzrůstající tendenci, což se projevovalo tím, že jsme v setech získávali stále více bodů. Jednou jsme si dokonce užili i setbol, ale nakonec jsme se z žádného vítězného setu neradovali. Zbylé dva týmy nás vždy dokázaly porazit. Jejich

vzájemné souboje byly vyrovnané a nakonec o celkovém vítězi rozhodl jen jeden bod. Atmosféra byla moc fajn, což dokazovaly případy, kdy došlo na sporné míče, doteky sítě nebo přešlapy. Týmy se vždy samy rychle dohodly na tom, kdo získá bod nebo nové podání. A tak to na přátelských turnajích má být. Konečné pořadí nakonec vypadalo takto: 1. místo vybojoval tým JINTEŽ, 2. místo získali BLACK PANTERS a bronz tentokrát zbyl na BLACK FRIDAY. Pokud vám toto klání letos uniklo, tak nezapomínejte, protože příští rok si to určitě zopakujeme!



### A co nás čeká ?

27.10. Lampionový průvod

30.11. Adventní koncert - Vystoupí Agneša Holubčíková Vráblová, slovenská sopranistka, která studovala mimo jiné i u Luciana Pavarottiho a doprovodí ji její manžel Blažej Holubčík na varhany

4.12. Vánoční koncert ZUŠ

7.12. Rozsvěcení vánočního stromu

11.12. Vánoční strom ZŠ

24.12. Troubené koledy

28.12. Vánoční badmintonový turnaj

31.12. Silvestrovský ohňostroj

### Buďme opatrní



### Prosím přineste Vaše nebezpečné odpady ke svozovému vozidlu

|  |   |
|--|---|
| <p><b>ZNEČIŠTĚNÉ PRAZDNÉ OBALY</b><br/>plechovky od laku, staré barvy a lepidla, zabarvené a nalakované předměty jako hadry, štětce, kašlíky, stěrky, hůlky na míchání</p> | <p><b>PROSTŘEDKY NA OCHRANU ROSTLIN</b><br/>postřiky všeho druhu ze zahrád, péstování ovocí, zeleniny a zemědělství</p> |
| <p><b>BATERIE</b><br/>tužkové baterie, knoflíkové baterie, baterie z osobních a nákladních aut a traktorů</p>  | <p><b>BARVY - LAKY</b><br/>spreje - nátěry na dřeva, mořidla, laky ve spreji</p>  |
| <p><b>CHEMIKÁLIE</b><br/>používané v domácnostech a domácími kutily jako laboratorní misky, ustalovací, bělidla, kyseliny, louhy, zvláštní lepidla</p>                     | <p><b>ŘEDIDLA DO NÁTĚROVÝCH HMOT</b><br/>čistič benzin, terpentýn, rozpouštědla</p>                                     |
| <p><b>STARÉ LÉKY, TEPLoměRY</b></p>  | <p><b>STARÝ OLEJ</b><br/>jako motorový, mazací, převodový, fritovací oleje</p>  |

ZÁŘIVKY, VÝBOJKY, VEŠKERÉ ELEKTROZÁŘÍZENÍ A ELEKTROSPOTŘEBIČE, VELKOOBJEMNÝ ODPAD

### Sběr velkoobjemového odpadu

**SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU**

**3. a 4.10. 2024**  
**Kontejnery před Základní školou**

|                   |                                    |                                    |
|-------------------|------------------------------------|------------------------------------|
| Obec:             | Příjezd vozidla:                   | Odjezd vozidla:                    |
| Stráž nad Ludinou | <b>Čtvrtek</b><br>3.10. v 7:00 hod | <b>Pátek</b><br>4.10. ve 13:00 hod |

PROSÍME, PŘINESTE SVÉ VYTŘÍDĚNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY V UZAVŘENÝCH OBALĚCH AŽ KE SBĚRNÉMU VOZU, NEODKLÁDEJTE JE NA SBĚRNÉM MÍSTĚ PŘED PŘÍJEZDEM SBĚRNÉHO VOZU!!!

ZPRAVODAJ LUDINA číslo 2/2024, vydáno 27.září 2024 ve Stráž nad Ludinou. Periodický tisk územního samosprávného celku, Evidence MK ČR E 23891, 3x ročně. Elektronicky na stránkách obce Vydává Obec Stráž nad Ludinou, Stráž nad Ludinou 122, 753 63 Stráž nad Ludinou, Ičo:00302023